
Ecole secondaire Saint-[uc

Eonseil d'Établissement

Rencontre du I mars 2023

[lencontre virtuelle

Procès-verbal

ilom ReprÉsentant.e

Aouat Assia (læ annÉe)

Ben Mabrouk Adel (2'annÉe)

Iormier Julie

Etchessahar l'tanuel (1" annÉe)

Evoy Marline (1" annÉe)

GagnÉ liancy (présence non obligatoire)

EariÉpy André (1" annÉe)

Eauthier Nathalie

Suay Eeneviève

Lehoux Louise (2' annÉe)

Maquiaba Rita

l,loswa leslie (2'année)

[lichard Stcphane

Saripane-Hego }i{ady

Valotaire Michel

Webb [harlntte
Étsisd abssm.e

Âbos Claudia

Gallo Elena

Savignac Ricahrd

Sernann Sandra

Parent

Parent

IommunautÉ

Parent

Parent

Parent (substitut)

Parent

Parent (substitut)

Personnel professionnel

PrÉsidente

Personnel enseignant

Parent

0irecteur

Élcve

Parent

Éleve

Personnel enseignant

Personnel enseiqnant

Personnel enseignant

CommnaulÉ

L 0uverture de l'assemblée

l.l Prise des présences

l.Z Validation du quorum

0uurum con{irmÉ

z. Lecture et adoption de l'ordre du jour

AdoptÉ à l'unanimité

Lecture et adoption du procÈs-verbal du I février 2023

Ajout au point "Varia": Retour sur la rencontre de bulletins

Approuvé à l'unanimitÉ.

3.
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5.

B.

4. Suivis du pPocÈs-vEpbal

Aucun suivi

Parole au public

Aucune intervention

Mot de la pPésidentE

[ours de français optionnel qui serait un cours sous forme de laboratoire sans les contraintes d'un cours de français

normal.

Mot du directeur

La formation sur le tireur actif est complÉtÉe. Tous les membres du personnel l'ont suivie. Formation très
intÉressante.

Parsle aux reprÉsentantes des ÉlÈves

ll y a peu de rencontres. 0n demande aux élÈves de penser à la consultation en vue de l'amÉlioration des choses à

Iaire à l'École.

t0. Points de discussion et de dÉcision (adoption ou approbation)

Approbation des slrlies éducatives

Sortie à 0uÉbec pour les Élèves de l'accueil le I juin Approuvée
3 gnoupes de l'accueil touchÉs: (t S0l Sll Sl2)

Coût: 2400.00t

Sorlie à la Mine Capelton - ApprouvÉe

PrÉsentÉe par monsieur Titouche

[0m230t.00$

1

9.

t0.t

2

10.2 Approbation des activités parascolaires

[e premier iournal éludiant sera dÉposÉ sur le site web de l'École. lnitiative de notre technicienne en loisirs et des

élèves.
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Philohox :

Eroupe de 20 ÉlÈves.

0urÉe : de la fin mars au debut juin. Permet d'exprimer l'Émotion dans le cadre d'une activité balisée.

tn se questionne si l'activité vaut cette somme. 0n demande aux membres du CÉ s'ils sont d'accord avec l'activitÉ
avant d'aller ofliciellEment eI s0umissi0n.

tn veut connaÎtre les intervenants et quelles sont leurs compétences. Avant d'accepter. il faut avoir plus
Éclaircissements. 0n souhaiterait que les intervenants soiEnt rencontrÉs par la direction. 0n précise avoir de
l'ouverture pour ce genre d'activitÉ. mais avoir beaucoup plus de prÉcisions.

0n demande si l'on a un processus à suivre pour choisir le meilleur organisme. [uels sont les critères ? [a direction
dit que dans un premier temps,l'intÉrÊt des Élèves est pris en compte. Dans le cas de Philobox. les Él*es ont demandÉ
unE activitÉ qui leur permettrait de se dÉfouler. Pour les activitÉs sportives, on se réfère à RSt0 l.|ontreal.

0n ajoute que lorsque nous attribuons des Dontrats. par exemple, pour la Eomédie musicale. des enquêtes judiciaires
sont faites. 0n fait aussi appel à des organismes que nous connaissons.

Ia direction ajoute qu'il est difficile de trouver des partenaires pour le parascolaire.

Een ce qui a trait Philobox, les membres veulent des rÉfÉrences et regarder de plus près de cette activitÉ.

Le vote sera fait en ligne.

10.3 Àpprobation des projets et activités de linansemenb

Vente de biscuits et calé durant les rencontres de bulletins a ÉtÉ approuvÉe en ligne.

lln appel de don à 0esjardins (somme de 5000.û08) qui vise des proiets technologiques.

ll est rÉsolu de soutenir la demande de don de 8000.008 pour l,achat d,un chariot de 30 tablettes en mathÉmatique au
secondaire l.

0n demande où sera pris l'argent pour couvrin le reste du projet qui excÈderait le S000.û0$ ?
que la balance sera prise dans le fonds 6 qui est dÉdie a des dÉpenses informatiques.

0n propose aussi de faire une rÉsolution pour faire une demande à Postes Ianada.

ll est rÉsolu de faire les deux demandes de subvention.

Ia direction rÉpond

10.4 Approhation des activités de ftnancement à l'école de la Fondation Musiqle

Aucune
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10.5 Suivi du Fonds à destinatirn spéciale (budget)

Aucune dÉpense

l0.t Fonds à destination spécial : adoption des furmulaires pour les proiets de ftnansement et leurs activitÉs

[xplication de toute la gestion de la dÉpense du fonds 4

0n souliqne qu'il y a beaucoup d'Étapes. Peut-on panser à fusionner des points ? 0n rÉpond qu'il est trÈs possible

dans certains cas de traiter deux points dans un mÊme temps. 0n suggÈre que tout p0urrait sE trouver dans un même

document.

ll est spéciliÉ que le fait que les formulaires soient segmentés est aidant et nous permet de Iaire une gestion plus

flg0ureuse.

lluelques points restent à elari{ier: Bo tund Me - 800P..

0n doit inclure cette nouvelle procédurt dans la RÉgie interne.

tormulaires appnouvÉs

10.7 Adoption du lormulaire pour les autivités de financement des organismes ertÉrieus

formulaire prÉsenlÉ el approuvÉ.

10.8 Suiü du projet Éducaüf (conbrte et enieux, aiustsments au PEYR) Point reporté

10.9 tonsultation par la direction sur les besoins de l'Établissement en hien et services Point reportÉ

il. Points d'information
Suivi du budget annuel

Le budget 2022-2023 est équilibrÉ. ll reste environ 35% pour le fonds de roulement. ce qui est normal

Pour les fonds dédiÉs. un retour est fait par la direction qui explique à quoi servent ces fonds et les sommEs restantes
qui seront utilisées d'ici la fin de l'annÉe.

Fonds 3, il reste un peu d'argent.

Agir autrement, allocation minislérielle pour les milieux dÉfavorisÉs.

IomitÉ de rÉpartition de la taxe scolaire.

fl.t
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0ans le 9, pour l'aide aux programmes spÉciaux, nous n'avons pas encore reçu les sommes annoncÉEs pour l'aide aux
proiets spÉEiaux-

Mauvaises crÉances. Le montant total que nous devrions amasser est d'environ 40[ 000.001, qu,une somme d,environ
75 0û0.00t est en souffrance, ce qui rEprÉsente un pourcentage important.

0n mentionne un grand manque à gagner pour le bal des finissants. !n suit la situation.

Parole aux reprÉsentants des enseignants

Formation sur la diffÉrentiation pÉdagogique. Pour aider les enseignants et les Élèves.

Ionseil d'élèves au pavillon de Terrebonne: fera le travail sur les besoins du pavillon.

Parole à la représentante des prolessionnels

Conseillère d'orientation: la journée de conférEnce scolaire s'est trÈs bien déroulÉe. Toutes les classes ont Été

visitÉes pour les choix de cours et aussi pour les inscriptions au CÉGEP.

le dinen inclusif a étÉ relocalisÉ. [e n'est pas le local idÉal, mais pour le moment. c'est celui qui est disponible.

la stagiaire en psychoéducation sera la nouvelle psychoÉducatrice au pavillon Terrebonne dÈs la fin de son stage, cE

qui est une bonne belle nouvelle.

ll.4 Parole aux reprÉsefltantes de la Eommrnauté

Ioordonnateur aimerait 0rganiser une renc0ntre avec les jeunes de Saint-Luc afin de savoir ce dont les jeunes ont

besoin et faire du recrutement pour les emplois d'été. lr1adame Montanaro doit Être c0ntactÉe.

Le centre llalkley.veut laire quelque chose pour aider les jeunes pour le bal des finissants. Madame lr{ontanaro sera

contactÉe.

Ies jeunes commencent à {aire leur rapport d'impôt eux-mÊmes

Les activités de cabane à sucre dans les prochaines semarnes.

Une renconlre est prÉvue pour le jardinage éducatif afin de prÉsenter un projel dans la cour intÉrieure

Ionseil d'Établissement

Rencontre du 8 mars 2t23
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Parole à la æpÉsentanE de l'0PP, incluant point de varia

Retoun sur le sondage envoyÉ aux parcnts sur les rencontres de parents. Beaucoup de commentaires: les parents

s'attendaient à avoir un rendez-vous. 0n suggÈre d'explorer d'autres options : par exemple des rendez-vous en après-

midi et en soirÉe, des rencontres libres.

Les ÉlÈves hûtes sont toujours très aidants.

0n demande un meilleur respect du temps allouÉ. ldentification plus claire dans les classes où deux enseignants s'y

trouYent.

Encourager les parents à prendre des rendez-vous dans d'autre temps s'ils ont besoin de plus de temps.

2rh35

t3.

14.

Louise Iehoux

Présidente

0n manileste une dÉceplion et mentionne qu'illaut revenir à lixer des rendez-vous. 0n s'interroge sur les raisons qui

empêchent les rencontres sur TEAl,lS. Malgré que lors du premier sondage. il y avait une prÉlÉr.ence pour les

renc0ntres en prÉsentiel. il serait peut-être à repEnser que la deuxième rencontre soit virtuelle.

0n a appréciÉ recevoir un avis de l'enseignant. informant les parents que l'enfant lonctionne bien et n'a donc pas à se

prÉsenter. [ependant. on fait la remarque que ce ne sont pas tous les enseignants qui ont Iait l'envoi d'un message
pour inviter à une rencnntre ou aviser le parent que leur enTant va bien.

ll est fait mention qu'avec cerlains enseignants, les moyennes sont basses. Est-ce l'après pandÉmie qui se fait sentir?

llne enseignante mentionne que ce soit en ligne ou en prÉsentiel. le temps est trop court pour parler avec un parent
dont l'enfant Est en diffiEultÉ.

[n ligne, la gestion de l'agenda est plus facile et peut permettre un plus grand nombre de nencontres.

0n suggÈre de fonctionner comme au primaire et prendre des rendez-vous.

Varia

Retour sur les rencontres de bulletins. Voir point de l'0PP.

Prochaine rencontre 5 avril 2023 (à dÉterminer) Points à venir : Eudget annuel. Projet Éducatif. consultation
obligatoire auprès des Élèves, établissement des principes d'encadrement du coot des documents et approbation de la
liste de matériel d'usage personnel.

levÉe de l'assenhlÉe

12.

a;
StÉphane Richard

0irecteur
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